



市区出租车可“刷卡”支付

记者体验：熟练情况下，不到10秒钟可完成支付

使用具有电子现金功能的银行 IC 卡或市民卡在宁波市所有出租车上刷一下，就能支付车费，这项功能将从 12 月 10 日起在宁波市区的全部 4427 辆出租车上推出。那么，号称最便捷的出租车费支付方式究竟应该如何使用？乘客司机在使用这项功能时，应该注意些什么呢？昨天下午，市客管局和宁波市民卡公司相关人士现场向记者演示了这一功能。

记者 范洪 通讯员 方新年 褚鹏飞



轻轻一刷，出租车就支付成功了。

刷卡付车费全过程不超 10 秒

经常打车的市民应该已经注意到，最近宁波市区出租车计价器上方的驾驶台上“空车灯”旁新增了一个方形的小盒子，上面印着“市民卡”、“甬城通”卡、“银联”等标识，这个盒子其实就是 IC 卡的读卡设备。

目前该设备已在市区全部 4427 辆出租车上完成安装，市客管局相关人士介绍，读卡设备与计价器相连，最终根据计价器显示金额及相关附加费用完成扣款。

使用 IC 卡究竟如何完

成付费呢？昨天下午的现场演示中，记者以乘客身份上车，司机和往常一样将“空车灯”放下，计价器计费开始，当车到达目的地后，与以往直接翻起“空车灯”不同，此时司机按下了计价器上的“暂停键”，计价器屏幕上出现“暂停”字样，这时，记者将事先准备好的 IC 卡放在读卡器上，计价器上就显示了 IC 卡内余额。司机按下“IC”键，计价器显示金额和燃油附加费一并从卡中扣除，然后司机翻上“空车灯”，车票开始打印，整个付款完成。如果动作熟练，整个过程不会超过 10 秒。相比目前的现金，手机支付宝钱包支付，使用 IC 卡的确是所有

支付方式中最快捷的一种。

银行 IC 卡电子现金也支持付款

那么，什么样的卡支持出租车费的支付呢？宁波市民卡公司相关人士介绍，目前并不是所有的市民卡或银行 IC 卡都支持在出租车上使用。

目前有甬城通公司发行的甬城通（T 卡）互联互通卡，就是卡面上同时带有“甬城通”以及“City Union”（互联互通）标识的卡片，新版的宁波市民卡（就是卡面是金色，带有红色阴刻“甬”字标识和“宁波市民卡”字样）等卡片支持在出租车上使用。

此外，除了市民卡可在出租车上使用外，由商业银行的宁波本地分行发行的具有电子现金功能的金融 IC 卡（带有 IC 卡芯片），在电子钱包中圈存一定金额也是可以的，但电子现金如何圈存，要和开户行联系。

而外地的公交互联互通卡及银行 IC 卡尚不具备在宁波出租车上付车费的功能。

市客管局相关负责人昨天还提到，由于这项功能是新推出的，在 12 月 10 日零点起开始试运行。目前全市有超过 9600 名出租车司机已经可以接受 IC 卡刷卡付款结算，但还没有做到每个司机都用。因此在初期，上车时，如果没带现金，乘客最好问一下司机，他是否支持 IC 卡付款，以免造成不必要的尴尬。

昨灰霾袭击 今起空气转好

商报讯（记者 林伟）昨天上午 9 点，我市的实时 AQI 达到了 234，空气质量显示为五级重度污染。不过，市环境监测中心的专家表示，从昨天下午起，宁波的气象条件转好，利于空气扩散，霾天出现可能性极小，因此预计今天我市空气质量较好。

昨天凌晨 3 点，AQI 指数为 143，为三级轻度污染；上午 9 点的 AQI 更是达到了 234，为白天的最高值，空气质量显示为五级重度污染。

不过上午 9 点以后，AQI 指数开始下滑，灰霾渐渐隐去。到了下午 2 点，空气质量好转，等级为良。

专家解释，昨天我市空气质量变差的主要原因包括两方面，一是宁波连续几天天气晴好或多云，空气干燥使得本地污染物聚集，此时北风又带来了输入性污染气团。二是昨天凌晨至午后我市天气条件也不利于污染物的扩散。

但是到了昨天下午，受下沉气流的影响，污染物加速扩散，因此到了下午市区空气质量就转为良好。

古城要开发更要保护

商报讯（记者 范洪 通讯员 岳平）昨天是宁波市第六个历史文化名城保护日。近日，由中国城市规划学会等相关单位主办的城乡规划历史与理论专题论坛在慈城镇召开，像慈城这样的历史小城市如何规划变迁与复兴，成了论坛上与会专家学者关心的话题。

东南大学建筑学院教授赵辰认为，古城既要开发，更要合理的加以保护，离开了发展的保护是不可能有效，也是难以持久化和规模化的。而离开了保护的发展也将使城市失去其原本特色和文化品味。因此像慈城这样的古城，当代的城市规划建设者不

能以现有的新城建设经验来解决古城开发的问题，只有通过不断研究探索，循序渐进，才能为这珍贵历史遗产留下一笔。

又讯 昨日本报 07 版刊登的《宁波市历史文化名城名镇名村保护知识竞赛题》，请将答题卡相关选项填写完成后，剪下贴在信封背面，寄往浙江省宁波市海曙区灵桥路 768 号宁波日报报业集团 431 室知识竞赛组委会收，填写务必做到字迹工整清晰，答题卡复印有效，同一身份证号仅限参加 1 次。组委会将从全部答对的答题卡中，抽出 200 名幸运参与者，每人获赠 1 张价值 240 元的 2015 年度《东南商报》全年订报卡。

您身边的银行 可信赖的银行 ICBC

网贷通

工商银行网贷通 随借随还更轻松



“网贷通”是工商银行通过网上银行渠道向客户提供的网络自助式循环贷款服务。您只要一次性签订循环借款合同，在合同有效期内，即可通过网上银行自助进行提款和还款。

产品特点

- ★期限灵活 合同一次签订，随借随还，循环使用；
- ★手续便捷 全网络操作，免去往来银行之奔波，省时省力；
- ★高效自主 自主通过网上银行进行借款和还款，资金实时到账；
- ★保障提款 在合同期内，随时提取有效贷款额度有保障；
- ★降低成本 未使用的贷款额度不计息，降低贷款成本，减轻财务压力；
- ★高额授信 个人贷款额度最高可达300万元，小企业最高可达3000万元。

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

ICBC 中国工商银行

您身边的银行 可信赖的银行 ICBC

个人金融资产自助质押贷款



“个人金融资产自助质押贷款”指您以我行认可的金融资产质押，通过我行网上银行和手机银行等自助渠道申请取得的人民币贷款。

产品特点

- ① 质物范围广泛，立解资金需求
- ② 自助渠道便捷，随时随地贷款
- ③ 操作流程简单，贷款实时到账

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

ICBC 中国工商银行